

心之旅·纯净丽水

2013中国(丽水)生态文化旅游季10大亮点

我的名字叫丽水

“丽水”是一个富有诗情画意的地区名，是一个给人无限遐想、让人倍感亲近的名字。

中国人有着“山有汝而生，冠以汝名”的习俗，《我的名字叫丽水》恰好又是丽水市民耳熟能详的歌谣；“我的名字叫丽水”活动以人文山水为基调，展示丽水迷人生态情韵的一场文化盛宴。全市人民、来往嘉宾共同唱出彼此亲近、演绎生态情韵，共享纯净丽水。

本活动以叙述瓯江文化为主线，由一个个互有联系又相对独立的文艺演出组成，演出全部启用丽水本土演员，展示丽水乡土文化，尽情绽放丽水之美。

醉丽水 丽水活在风景里

《时尚旅游》杂志如此评价丽水：丽水没有什么景点，丽水就活在风景里。

丽水的自然禀赋使得丽水拥有众多的优秀旅游产品。当前，丽水大景区建设取得了阶段性成果，现有16个4A级景区，广泛分布在丽水各个县（市、区），随着旅游产品品质的提升，丽水交通更加便捷，各类基础设施更加完善，这些繁星般的景点串点成线，连线成面，散发出璀璨夺目的光芒，只要您愿意驻足，不远处必定有美景相伴。

市长带您游丽水

走在丽水，入眼的不再是鳞次栉比的钢筋水泥，而是一江春水，满城翠屏。

旅游季期间，将开展市长带您游丽水活动，届时，丽水市长将亲自带队，带领嘉宾欣赏丽水无处不在的美景和迷人的生态情韵；各县（市、区）领导也将下基层，亲民众，组织嘉宾在当地游览，共同感受“秀山丽水，养生福地，长寿之乡”的独特魅力。

养生论坛 打造国际休闲养生日的地

2013年丽水荣获了“中国长寿之乡”的美誉，这是全国第一个以地级市为单位的长寿之乡，也是一片领先全国、比肩世界的养生福地。

丽水的生态体现在方方面面：水，我们有丰富的高山活水，符合国家一类、二类、三类饮用水标准；空气，最新监测，2013年1至4月丽水空气中负氧离子含量达3065个/cm³，吸氧在别的地方是高消费，在丽水免费；绿化，丽水森林覆盖率已达到80.79%，放眼望去，绿色无处不在，在这里您将与生态共舞。



如黛群山纵横交错，八百里瓯江川流不息，共同塑造了丽水这片江南秘境，丽水没有什么景点，丽水就活在风景里。最美莫过金秋，9月至12月，我们诚邀您走进“心之旅·纯净丽水”，亲身感受2013中国(丽水)生态文化旅游季的10大亮点。

丽水市旅游局
网址：www.gotols.com

江南秘境·长寿之乡 “百人万岁”摄影展

如黛群山纵横交错，八百里瓯江川流不息，共同塑造了丽水这片江南秘境。丽水的美不仅只是她的风景，还有掩藏在美景下的生态养生心情。

根据中国老年学学会委托调查机构调研核查并组织专家实地评审得出的结果表明，到2012年底，丽水存活百岁及以上老年人占户籍总人口比例超过十万分之七，全市人口平均预期寿命比全国平均水平高3.5岁。来到丽水，生命将不仅可以拓宽宽度，还可以延长长度。

旅游季期间，丽水将开展“百人万岁”摄影活动，让大家近距离接触生态养生之美。

健康美食 捕捉丽水生态好食材

“我们到这个世界，本就该享用干净的水和食物，现如今这些变成了奢侈品，还好，丽水提供。”

去年大热的《舌尖上的中国》开篇讲述的就是丽水遂昌冬笋，诸如此类的丽水生态好食材不胜枚举，庆元香菇、云和黑木耳、处州白莲、高坪有机蔬菜、高山小黄牛、黄泥岭土鸡、白马山玉笋、青田田鱼等等，会给你一个不一样的生态美食新体验。

养生绿谷 呼吸中国好空气

丽水一直享有“华东天然氧吧”、“浙江绿谷”的美誉，作为“养生指数”重要指标的空气负离子浓度逐年提高，成为国内外游客亲近自然、体味养生的度假胜地。

负氧离子被誉为“空气维生素”和“大气中的长寿素”，不仅具有除尘、灭菌的作用，对人体健康更是有益。

剑瓷石 丽江文化凝聚的艺术瑰宝

勤劳的丽水人民在青山丽水之间创造了富有人文魅力、反映自然情趣的丽江文化，其中最出色的工艺品龙泉青瓷、龙泉宝剑、青田石雕被称为“丽水三宝”。

在丽水，您将体验到瓷土在您手中慢慢成形，渐渐地与您心中的形象合二为一；您将见证火海烈火中凡铁变神兵，寒光一闪，削铁如泥；您将观赏到瓯江两岸多奇石，精雕细琢传后世的精湛技艺。

畲乡婚俗，激情无限

来到畲乡，您将亲身体验畲族婚嫁，参与激情漂流，热情的畲家姑娘，飘舞的畲族彩带、响彻山谷的畲乡鼓都是匪夷所思的回忆。

丽水景宁畲族自治县是华东地区唯一一个少数民族自治县，也是全国唯一一个畲族自治县，在这里人们可以领略到畲族丰富多彩的特色文化和异彩纷呈的民俗活动。

丽水古村落·红尘中的净土

西坑、石仓……繁星般的古村落洒在瓯江流域，在这里保存着历史印迹明确、乡土文化鲜明的特色古村落107个，总量居浙江省第一位。这里，就是红尘中的净土，值得心灵驻足的地方。

清晨，数声鸡鸣唤醒了沉睡的古村，朝阳隽绣在黄泥与鹅卵石砌成的老墙上，诉说着岁月静好的故事；潺潺的溪边，村民说笑着走过光洁的石子路，担子里装满了笋尖、香椿和溪鱼；远处山间云海翻滚，把莽莽群山遮住了大半，一半在人间，围成丽水的裙摆，一半在天上，守候古村的宁静。这就是丽水古村的真实写照。

